   ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ, 7 класс,  09.04.2020 год
ТЕМА: ДЕНЬГИ,  ФУНКЦИИ  ДЕНЕГ.                                                                     1.Повторение:                                                                                                                         – Вспомните,  что  выполняло  роль  денег  у  древних  славян?                                   - Какими  были  деньги   в  Древнерусском  государстве?
2. Изучение  нового  материала:                                                                                                                 -Прочитайте  материал  на  стр.105 -106 о том,  «Как  деньги  стали                                    деньгами». 
- Что  такое  эквивалент?                                                                                                            - Что выступало  в  роли  эквивалента  у  разных  народов?                                               -Почему  металлы  стали  удобным  эквивалентом  товаров                                                                   3. Функции  денег:  стр.106 -107.
-Объясни  понятия  «мера  стоимости»,  «цена»,  «деньги  как  средство                                                                   общения»,  «средство  платежа»,  «средство  накопления»,  «мировые                                                            деньги» /схема  стр.107/.
[bookmark: _GoBack]4. Задание на дом:  «Жил  на  свете  человек»  стр. 108,  определить                                                                         результаты деятельности С.Ю.Витте, вопрос.
