08.09.2020  русский язык  6 класс
Тема урока    Правописание гласных в суффиксах глаголов

1. Внимательно прочитать теорию параграфа 98.
2. К каким выводам вы пришли в ходе самостоятельных наблюдений над суффиксами глаголов -ыва- (-ива-), -ова-(-ева-)?
3. Выучить правило  стр 136 
 Сформулируйте правило так, чтобы было удобнее запомнить. (Примерный ответ. Вариант 1: 
если в 1-м лице настоящего и будущего времени глагол оканчивается на -ываю (-иваю), то в неопределённой форме и в прошедшем времени суффикс -ыва- (-ива-) сохраняется: раздумываю — раздумывать, заканчиваю — заканчивать; 
если в 1 -м лице настоящего и будущего времени глагол оканчивается на -ую (-юю), то в неопределённой форме и в прошедшем времени пишется суффикс -ова- (-ева-): рисую — рисовать,ночую - ночевать. 
Вариант 2: в неопределённой форме и в прошедшем времени глагола пишется суффикс -ова-(-ева-), если он пропадает в 1-м лице настоящего и будущего времени. Если суффикс сохраняется, то это суффикс -ыва- (-ива-).) Упоминания о прошедшем времени даже излишни, так как мы знаем, что прошедшее время образуется от основы неопределённой формы с помощью суффикса -л-.
Исчезновение суффикса -ова- (-ева-) при смене формы глагола можно объяснить, заглянув в историю языка. Подобное явление мы наблюдали при склонении существительных с суффиксами -ик- и -ек-\ ключик — ключика, замочек — замочка.
Постфикс (суффикс) -ся (-сь) не влияет на гласные рассматриваемых суффиксов: побаиваюсь — побаиваться, подделываюсь — подделываться, советуюсь — советоваться. (Проверка упр. 579 по цепочке.)
— Какие задачи мы поставим перед собой сегодня на уроке? (Закрепить умения распознавать и правильно писать суффиксы глаголов.)

4.  Необходимо отличать суффиксы -ыва- (-ива-), -ова- (-ева-) от суффикса -ва, который встречается, например, в словах успевать, ослабевать, переставать, обвевать, обвивать.
Суффикс -ва- всегда ударный, а суффикс -ыва (-ива-) всегда безударный.
С помощью суффикса -ва- образуется несовершенный вил. глаголов от глаголов совершенного вида: успеть — успевать, ослабеть — ослабевать, перестать — переставать, обвеять — обвевать, обвить — обвивать.
Таким образом, суффикс -ва- сочетается с предшествующими корневыми гласными а, е или и.
Для проверки буквы в корне надо опустить суффикс -ва-: успевать — успеть, переставать — перестать и т. д.
Исключения: застрять — застревать, затмить — затмевать, продлить — продлевать.

5. Закрепление изученного материала 
Упр 579, 580- (по заданию) 
Упр 582  (по заданию)

6.	Словарно-орфоэпическая работа (запомнить правописание слов на стр (136-137)
7. Работа с текстом - упр 583 (по заданию)

Домашнее задание  выполняете  в тетради. В тетради прописываете число , тему урока.  Страницы  фотографируете, на  каждой странице прописываете фамилию  выполняющего, чтобы она была видна на фотографии. Выполняете  работу  разборчивым почерком


